

# 联合国世界地理信息大会召开在即 进入德清16日起逢车必检 人员也要“刷脸刷身份证”

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

19日至21日,联合国世界地理信息大会将在德清召开。昨日,记者前往德清实地查探大会安保情况。

## 16日起逢车必检

从104国道进入德清,要先经过德清大道西检查站,记者搭乘的车辆就在这里被拦了下来。

记者看到,这个检查站拥有4条宽敞的检查车道,并配有智能探测仪、车牌自动识别关联装置等核验设备。

据了解,4个车道中,第1道为大型车辆通道;第2、第3道为小型车辆通道;第4道为快速通道,有“通行证”的车辆

可以从这里快速过检。

“目前我们是随机抽检,16号开始是逢车必检。”检查站负责人介绍。

记者在现场看到,受检车辆进站后,车底安检同步自动进行,一旦有可疑物品会及时报警。

车辆进入检查位后,执勤人员上前敬礼并很有礼貌地说:“你好,请摇下四面车窗,出示本人身份证件。”车主和乘客



下车后,通过车道上安装的设备,“刷脸,刷身份证”核对,没有问题的话,很快就可完成安检,快速通过检查站。

当天下午2点40分左右,检查站发现了一名非法携带管制刀具人员金某,

并把他移交当地派出所。目前,金某已被行政拘留。

据悉,11月12日至14日,这个检查站还查获无证驾驶人员3名、吸毒人员2名。

## “通行证”申领很方便



在通过检查站的车辆里,有不少本地车辆已经在挡风玻璃的右侧放上了“通行证”,他们得以快速通过安检。

“通行证”自10月20日起开始申领。在德清,共有12个派出所、1个公安分局可以申领“通行证”。

昨天下午,记者在阜溪派出所体验

了申领过程,发现非常方便。一进派出所大门,就能看见一张大桌子上摆放着相关资料,引导员立即前来引导填写申请表、承诺表和审批表。德清武康镇的沈女士正在填写表格,“我因为上班的原因,每天都要出入武康镇,所以特地赶来申领通行证。”大约半个小时后,沈女士就拿到了“通行证”。

阜溪派出所曹副所长介绍说,这几天其实已经过了领证高峰,“前些天,每天制证500张左右,高峰期要制证800多张。为了让百姓当天申领当天拿证,最迟次日拿证,民警们经常加班到凌晨三四点。”

据悉,自10月22日至11月14日,德清已发放“通行证”5.8万余张。

# “不要在这里再见”的梧桐树计划

(上接1版)

## 警与民

钱建江从今年2月起担任梧桐派出所所长。来到派出所之后,他翻看近两年的案卷,发现街面盗窃警情中有一半左右是未成年嫌疑人。

以今年2月为例,22日凌晨,教工新村、百合花园一带有10多辆汽车的车窗玻璃被砸;2月24日凌晨,文昌苑、紫金花园有10多辆汽车的车窗玻璃被砸;2月25日晚,复兴路与振兴路交叉口附近有2辆汽车的车窗玻璃被砸。4天时间20多辆私家车被砸,车内损失财物价值并不是很大,但社会影响十分恶劣。梧桐派出所所长全力侦破,很快将嫌疑人陈某抓获,并根据其交代揪出了另几名同伙。这些嫌疑人

中,除了陈某19岁,其他都是未成年人,最小的只有12岁。

根据我国刑法,未满14周岁的未成年人不具有刑事责任能力,所以即便他们有违法犯罪行为,也不会受到刑法追究。“他们自己也知道这点,所以经常结伙出去砸个玻璃、偷个电瓶车,或者撬开沿街店面偷点东西。这些孩子都是派出所的常客,抓了放、放了抓。”每每在派出所里看到这些孩子,钱建江心里特别不是滋味。他寻思着,这些孩子的未来在哪?该怎么救救他们?

钱建江想到了桐乡市关心下一代工作委员会讲师戴达祺,“39年的教育生涯、25年的校长经历,戴老师对这些孩子会不会有办法?”

在找到戴达祺之前,钱建江很担心他不愿意带这些孩子,没想到,戴达祺二话不说就答应了。“教书育人是我的天职。以前学校里也有调皮捣蛋的、早恋不读书的,与家长吵架离家出走的孩子,我都把他们引导回来了,有几个还考上了重点大学。”戴达祺说,“孩子本身没有好坏之分,只是有一些在成长途中暂时迷失了。这就更加需要我们的引导和帮助。”

“这些孩子更难教一些,不过不是因为孩子本身顽劣,而是他们的家庭大多比较特殊,比如离异、再婚、多子女等。所以,家庭教育特别重要,家庭氛围扭过来了,对孩子会产生重大积极影响。”戴达祺说,“当然,单靠家庭也不够,得有合力。”

单靠戴达祺和钱建江显然也是力不从心,于是,桐乡市关心下一代工作委员会与梧桐派出所一同启动了“梧桐树计划”。按照计划,派出所遇到这样的孩子,就会与讲师团联系,并将孩子与家长召集到法治教育室,先上一堂“亲子课”。课程结束后,帮教老师、民警会根据孩子与家庭的特点,分工对家庭、学校进行回访、再教育。



## 师与生

“梧桐树计划”启动至今,9个月了。小力如今每天都去上学,学习成绩也提高了。同样发生转变的,还有小东(化名)。

小东是被抱养的,他的养父因病离世后,养母改嫁了,继父脾气暴躁,对小东很不友好。小东自暴自弃,经常逃学、偷东西。戴达祺、钱建江的出现,让小东感受到了家人般的关心。他答应不再偷东西,好好上学,还答应每天按时回家。

但是有一天,小东妈妈给钱建江打电话,说晚上11点了孩子还没回家。钱建江接了电话就从家里出来,依着辖区民警给的线索,到处找小东。“找了1个多小时,我在网吧找到了他。见到我时,他很不好意思,再次向我保证,以后一定准时回家。”

戴达祺的随身背包里,有一本笔记本,里面夹着好多孩子写下的“保证书”。“保证不偷东西”“好好做人”,“有个孩子还找了红印泥,给我按下了手印”。

小东的保证书,也夹在戴达祺的笔记本里。小东是戴达祺非常看好的一个孩子,他坚持每周都去小东家里家访。“我家访时,给孩子讲得最多的,就是要懂得孝敬和感恩,这两样东西可以转化为孩子的学习动力,并把自己融入到家庭和学校里去。”戴达祺说,孩子努力学习、立志成才,就是对父母、对老师最大的感恩和孝敬。

小东真的听进去了。那天戴达祺去家访,楼下的孩子来找小东出去玩,小东说不去,要在家写作业。他还告诉戴达祺,小伙伴拉他一起去偷东西,他不参加,也劝那个小伙伴不要去。

前些天,戴达祺接到了小东妈妈的电话,“谢谢你们。小东变化太大了。”电话那头,小东妈妈的声音有些颤抖。原来,小东妈妈要过生日了,小东主动跟她说,“妈妈,我烧几个菜,给你过个生日。”

“孩子的变化是潜移默化的,我相信,只要坚持下去,总会有好结果的。”戴达祺说,曾有个孩子对他说“戴老师,你改变了我的命运”,“那是对我最大的褒奖”。



钱建江在家访